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SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL 

 
DE BELLO 

 
  ACTA NÚMERO 013 
 

FECHA:  ENERO 17  DE 2016 
HORA:  11:00 AM 
LUGAR:  RECINTO DE SESIONES DEL CONCEJO 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Buenos días para los Honorables Concejales, deseándoles un feliz domingo. 
 
Por favor señor Secretario leemos el orden del día de la sesión ordinaria del día 17 
de enero del 2016. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Con mucho gusto señor Presidente. 
 
Buenos días para todos los compañeros presentes, Concejales y Concejalas, 
compañeros del Concejo. Siendo las 11 de la mañana del día 17 de enero  de 
2016 damos inicio a la sesión plenaria con el siguiente orden del día: 
 
1. VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM  
2. CONFORMACIÓN DE COMISIONES ACCIDENTALES: A) TRANSITO, 

B)MEDIO AMBIENTE, C)REVISIÓN DE ACTAS D)SEGUIMIENTO A LOS 
ACUERDOS 

3. COMUNICACIONES 
4. PROPOSICIONES Y ASUNTOS VARIOS 

 
Está leído señor Presidente.  
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Por favor verificamos el quórum. 

 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Con mucho gusto señor Presidente. 
 
Honorable Concejal: 

CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÓMEZ   Presente  
EDWIN ALEXANDER BUILES TORO    Presente 
YULIETH LORENA GONZÁLEZ OSPINA            Presente  
JESÚS OCTAVIO JIMENEZ GIL       Presente  
JUAN CAMILO CALLEJAS TAMAYO                  Presente 
ELBERTH LEÓN PATIÑO SERNA                       Presente 
CÉSAR BLADIMIR SIERRA MARTÍNEZ   Presente 
JOSÉ ROLANDO SERRANO JARAMILLO         Presente 
MANUEL ANTONIO OQUENDO GIRALDO        Presente 
JOHN DAIVE JARAMILLO LÓPEZ  Presente 
GABRIEL JAIME GIRALDO BUSTAMANTE   Presente 
JUAN DAVID MUÑOZ QUINTERO    Presente 
NICOLÁS GILBERTO MARTÍNEZ GONZÁLEZ  Presente 
BASILISO MOSQUERA ÁLVAREZ            Presente 
NUBIA ESTELLA SUÁREZ CARO                        
ALEXANDER VARELA ARTEAGA            Presente  
YESSICA JOHANNA ARANGO ARBOLEDA Presente  
LUIS CARLOS HERNÁNDEZ GIRALDO             Presente 
MAURICIO ALBERTO MEJÍA OCAMPO   Presente 
 
Le comunico señor Presidente que hay quórum suficiente para deliberar y para 
decidir. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
En consideración en el orden del día, anuncio que va a cerrarse, queda cerrada,  
¿aprueban Honorables Concejales? 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA  
RODRÍGUEZ 
 
Ha sido aprobado señor Presidente. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Continuamos con el orden del día señor Secretario. 

 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA  
RODRÍGUEZ. 
 

2. CONFORMACIÓN DE COMISIONES ACCIDENTALES: A) TRANSITO, 
B)MEDIO AMBIENTE, C)REVISIÓN DE ACTAS D)SEGUIMIENTO A LOS 
ACUERDOS 

 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Antes de continuar con la  conformación de las comisiones accidentales yo les voy 
a pedir un favor muy respetuoso a los Honorables Concejales que hagamos un 
receso, nos faltan dos Concejales la niña Yessica Arango que tiene problemas de 
movilidad y el compañero Juan Camilo Callejas porque  de pronto está interesado 
y quiere participar en las distintas comisiones del día de hoy, si alguno de los 
compañeros de la bancada conservadora me colabora haciéndole una llamada al 
compañero Camilo a ver dónde viene, que dificultad tiene para que continuemos. 
 
Entonces les pido el favor y la Concejala Estella Suárez, entonces les pido 10 
minuticos a que lleguen los compañeros para que de pronto no queden por  fuera 
de alguna comisión; en 10 minuticos continuamos. 
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Ya acaba de llegar nuestro compañero Juan Camilo Callejas, también nos 
informan que la Concejala Estella Suárez no se hará presente en el día de  hoy, 
tuvo problemas de última hora.  
 
Yo espero que el doctor Juan Camilo se desocupe. 
 
Señor Secretario, yo le voy a pedir un favor y Juan Carlos si nos ayuda para que 
vamos apuntando despacio el nombre de la comisión y ya la persona y ya el 
Honorable Concejal  levanta la mano a cuál de las comisiones quiere y pretende 
nos solamente pertenecer sino trabajar, una recomendación una vez más es que 
ojala que la comisión  a la que hagamos parte tengamos algo de conocimiento, 
vocación y que sepamos algo, para irnos a enredar porque de pronto uno va a una  
secretaría con muchas intenciones y los secretarios se lo pueden comer a uno 
vivo  y lo mandan y lo enredan facilito ¿por qué? Porque falta conocimiento del 
tema, entonces  es muy fácil. 
 
Por favor los Honorables Concejales, Juan Carlos me toma nota por favor  y se 
hace más cerca, por favor despacio, los Concejales que quieran pertenecer a la 
comisión de tránsito y movilidad. 
 

➢ José Rolando Serrano  
➢ John Daive Jaramillo  
➢ Gabriel Jaime Giraldo 
➢ Edwin Builes  
➢ Alexander Varela 
➢ Jesús Octavio Jiménez 

 
 
Comisión de Medio Ambiente 
 

➢ Lorena González 
➢ Juan Camilo Callejas  
➢ Manuel Oquendo  
➢ David Muñoz 
➢ Yessica Arango 
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Revisión de Actas 
 
Yo sabía, la verdad es que todos no pueden estar los 19 no, los 19 la verdad que 
no pueden estar, entonces esas ya las estaré nombrando previo sorteo, pueden 
las tres damas para que le hagan honor, eso es una, es der las  comisiones más 
importantes que existen en el Concejo, en el sorteo pero les damos prioridad ene 
las sorteo a las damas. 
 
Hay una también que es muy importante y es ley la comisión de los seguimientos 
a los acuerdos, aquí aprobamos los proyectos de acuerdo que nos presente el 
señor Alcalde, los  Concejales de la comunidad y a veces dicen es que nosotros 
aprobamos tal acuerdo y no se hizo, por falta  de seguimiento, me levanta la mano 
el Honorable Concejal Serrano. 
 
Seguimiento a los Acuerdos  
 

➢ José Rolando Serrano 
➢ Yessica Arango  
➢ Juan Camilo Callejas  
➢ Gabriel Jaime Giraldo 

 
Entonces esas son las comisiones accidentales, yo quisiera  preguntarle señor 
Secretario si ya tenemos conformadas las de ayer y las de hoy, las comisiones, 
para mañana están listas, ok. Dígame señor Secretario que está que se habla, 
bien pueda. 
 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Yo quiero hacerles hincapié sobre esa comisión de los acuerdos. 
 
Dice así el artículo 103 
 
El  Concejo hará seguimiento  a la ejecución de los acuerdos vigentes y solicitará 
a la Alcaldía para el efecto la presidencia de la corporación designará una 
comisión especial al  inicio de cada periodo constitucional, la cual podrá citar a las  
autoridades encargadas de su ejecución y rendirá informes anuales a la plenaria 
sobre el estado de acuerdos originados en la corporación. 
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Entonces yo les envíe a ustedes por ejemplo unos acuerdos a sus correos, 
particularmente los relacionados con políticas públicas, ellos deben de ir 
insertados dentro del plan de desarrollo que estamos elaborando o cual de esos 
planes o de esas políticas públicas están vencidas y se deben actualizar. Para que 
tengamos cuidado en eso. 
 
Muchas gracias señor Presidente.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Muy bien, muy buena la aclaración, la honorable Concejala Lorena me hace una 
pregunta, que de pronto usted me dice, ella dice que si estas comisiones son por 
los cuatro años. 
 
No, estas comisiones son anuales, cada año cada Presidente ya tenemos la 
oportunidad de estar rotando, de acuerdo, o sea que eso  puede ser facultativo de  
la presidencia, yo lo he querido hacer abiertamente de que todos participen. 
 
Con el uso de la palabra nuestro amigo sorprendente Basiliso Mosquera. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL BASILISO MOSQUERA 
ÁLVAREZ  
 
Gracias señor Presidente, un saludo para la mesa, un saludo para todos los 
Corporados. 
 
Presidente simplemente quería hacerle una sugerencia a la Mesa Directiva, a ver 
si tiene en cuenta para que conformen una comisión  de grupos poblacionales o 
minorías étnicas de la ciudad, esa es mi sugerencia, por favor.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Aquí normalmente existe solamente  en Bello asentada y confirmada las 
negritudes del cual usted ha hecho parte y ya queda oficialmente nombrado en 
esa comisión con John Davie Jaramillo y dómesele un  aplauso porque defiende 
su raza, entonces en la comisión de grupo poblacional afrodescendientes  porque 
la otra vez casualmente muchachos yo les quiero compartir algo más jocoso que 

mailto:concejobello@gmail.com


 
 
 

  
 

Acta N° 013  del 17  de enero de 2016     7 de 20 
 

Cra. 50 No. 52-63 PBX. 604 79 44 Exts. 1161, 1162, 1163 
E-mail: concejobello@gmail.com 

www.concejodebello.gov.co 

cualquier cosa, que yo nunca he estado de acuerdo con las etnias y con los 
grupos poblacionales porque  es que aquí hablamos de los afrodescendientes y 
son los que siempre quieren y he dicho yo, mi  modo de pensar que ellos quieren 
ser una isla aparte pero siempre quieren y reclaman los mismos derechos y para 
mí es normal, por mañana vamos a tener los arcodescendientes , los 
pecosodescendientes y así sucesivamente, yo siempre he querido invitar  de que 
eso se acabe, no solamente aquí en Bello, sino en Colombia, los negros son 
personas común y corrientes, ellos no son ni morenos,  ni cafecitos, son negros, 
nosotros somos blancos, ellos negros, pero todos somos personas común y 
corriente, yo sé porque se quieren aislar y lo tienen. 
 
Con el uso de la palabra el Honorable Concejal afrodescendiente Basiliso 
Mosquera. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL BASILISO MOSQUERA 
ÁLVAREZ  
 
Gracias señor Presidente. 
 
Como lo decía el compañero David, eso es un debate que hay que dar, un debate 
que hay que traer al Concejo porque no es como usted lo mira señor Presidente, 
es un debate que hay que hacer y que claro eso es histórico y que hay  cosas y la 
norma, la Ley eso no es que lo diga Basiliso y que lo diga, nadie, no, eso la ley es 
quien lo dice, la Constitución Política de Colombia señor Presidente. 
 
Entonces usted tiene sus dudas, entonces aquí en este año vamos hacer la 
exposición y vamos aclarar y vamos  a traer una gente experta que sepa del tema 
a que le digan a la ciudad porque hay esa clase de nombre, de minorías étnicas, 
de grupos poblacionales. 
 
La verdad que yo tengo tanto el contexto, pero si hay gente que lo maneja y 
podemos traer gente experta en ese sentido y por eso usted ve que en la 
presidencia de la república hay una dependencia que se llama minorías étnicas, 
en el departamento de Antioquia hay una gerencia de negritudes y en el municipio 
de Medellín hay una oficina de negritudes y en todo el país, en todas las ciudades 
y en todos los municipios del departamento cuando hay grupos diferenciales hay 
ese tipo grupos poblacionales señor Presidente. Entonces vamos a dar el tema 
este año y trabajar el tema señor Presidente para que usted tenga más 
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conocimiento y todos los Corporados incluso Basiliso tengan más conocimiento 
sobre el tema. 
 
Muchísimas gracias, mi Dios les pague. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Usted tiene la razón, yo no desconozco  la ley y sé que es una ley y que existe por 
algo está aquí la casa afro, solamente es mi pensamiento, no es que esté a contra 
de la ley. 
 
Bueno ya  conformadas las distintas comisiones señor Secretario continuemos con 
el orden del día. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Si, permítame señor Presidente anunciar a la plenaria de: 
 
➢ Juan Camilo Callejas 
➢ Yessica Johanna Arango  
 
Y no asiste a la plenaria la Concejala Nubia Estella Suárez Caro. 
 

3. COMUNICACIONES. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 

 
¿Hay comunicaciones  sobre la mesa?  
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
No tengo  señor Presidente. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Continuamos con el orden del día señor Secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
4. PROPOSICIONES Y ASUNTOS VARIOS 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 

 
¿Algún Honorable Concejal tiene alguna proposición?  
 
Varios. 
 
El Honorable Concejal Luis Carlos Hernández Giraldo. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LUIS CARLOS 
HERNÁNDEZ GIRALDO 
 
Muy buenos días para todos los Corporados. 
 
Ayer en la plenaria tuve la oportunidad de tocar el tema referente a la comisión de 
la obra que se está ejecutando en el barrio la Selva, algo que quiero resaltar es 
que ya ayer el Alcalde estuvo visitando las diferentes obras que en este momento 
están inconclusas en el municipio de Bello ¿a qué viene esta situación? Hombre 
es con el tema de comunicaciones, yo estoy seguro que el Alcalde quiere tener 
una relación importante con nosotros y que bueno que nosotros nos enteráramos 
para acompañar al Alcalde a esas visita, que bueno que la comunidad que 
verdaderamente hace días no veía pues, es que al Alcalde en ese sentido de ir a 
visitar las obras que lo vean acompañado del Concejo, que la gente en Bello vea 
otro ambiente diferente y quiero pedirle el favor a Juan Carlos porque fue una 
queja general de todos nosotros los Corporados la comunicación de parte de la 
Administración  comunicación hacia acá, no nos enterábamos muchas veces de 
nada, ni que van a inaugurar tal cosa, ni que van hacer tal otra, nunca nos 
dábamos cuenta. Entonces yo si quisiera que manera de sugerencia señor 
Presidente que esa situación  mejore en esta Administración y que  estamos 
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seguros que hoy queremos acompañar al Alcalde y que bueno que el Concejo, 
usted como Presidente esté al pie de él acompañándolo, es o ve bien la gente.  
 
Entonces solamente es para que el comunicador, hable con el comunicador Diego 
Cano y verdaderamente esa comunicación mejore, el chat que crearon por parte 
de las asistentes de la Alcaldía que bueno que también por ahí nos informaran de 
esa situación. 
 
Es eso no más señor Presidente. 
 
Muchas gracias. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Muy bien en eso tienen usted toda la razón Honorable Concejal , por ejemplo yo 
ayer me di cuenta de esas visitas, siendo las 12:00 porque me llamó una 
funcionaria y después me pasó. Desafortunadamente habido una queja de los dos 
comunicadores de acá del Concejo que ya me he sentado con ellos y este año 
vamos a tratar de mejorar desde  el aislamiento que  había anteriormente entre la 
Mesa Directiva y los comunicadores, no había  ningún tipo de comunicación, 
entonces  ni ellos se preocupaban por el Concejo, ni el Concejo se preocupaba 
por ellos, entonces yo les he dicho y vamos a fortalecer porque es que la imagen 
de cualquier empresa, institución publica es el departamento de comunicación, 
solamente en la calle nos señalan y todos nos tratan de ladrones, corruptos, 
perezosos, cualquier cosa pero de lo mucho que hacemos bueno no se dan 
cuenta ¿por qué? Porque no tenemos comunicación, no tenemos comunicador, 
porque tampoco tienen los medios, porque no hay tinta, porque no hay con que no 
hay con que pagarle al que hizo la página, que porque la impresora está mala, que 
porque hay conque mandar… o sea y vamos hacer todo lo posible por fortalecer 
ese tema de  comunicaciones, porque todo, todo lo que pase en el municipio de 
bello nosotros tenemos que estar enterados, porque es que nosotros somos la 
junta directiva, donde tenemos un gerente un jefe que es el Alcalde, entonces 
pasan cosas en Bello y a uno le preguntan y que vergüenza, porque uno dice a 
como así, yo no me di cuenta, yo no sé, eso es vergonzoso y a uno le dicen en la 
cara como así home, no jodas, vos sos Concejal y no sabes que están haciendo 
tal obra en tal parte o que hubo cuatro muertos en tal parte, o que hubo una 
inundación, o que van a desalojar, ah yo sé y así pasaba. Esperemos Juan Carlos, 
esto es un llamado de atención para usted y para la otra compañera  la 
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comunicadora, pero yo ya sé y tengo las bases porque no lo hacían, por eso lo 
estoy expresando, por falta de herramientas, porque uno también para trabajar 
necesita herramientas. Entonces yo me comprometí con la mesa directiva a darles 
las herramientas y todo lo que pase aquí bueno o malo, que es más bueno lo que 
pasa en la corporación que malo se tienen que dar cuenta y también le dije a 
Carmen no solamente existe el Mundo, porque es que a nosotros “Nacho” que es 
un periodista muy querido, que tiene mucha cercanía con nosotros, es el único 
que de vez en cuando  nos saca una notica, nos saca tres notas al año y de resto 
no salimos sino por el Colombiano cuando hay muertos o cuando hay una captura 
con los muchachos de  x o y banda para no decir nombre ahí si salimos pero de 
las cosas buenas no pasan, el Concejo en los cuatro años pasados no fue malo, 
hubo cosas muy buenas, hubo cosas que no se pudieron hacer, pero pasaron 
desapercibidas, eso si de una cosa mala, desagradable que hubo eso si fue el 
escándalo más grande, un escándalo grande en todos los medios, por un 
problema que tuvo el Honorable Concejal Luis Carlos Hernández pero nadie dijo 
que el evento se había hecho y se había hecho muy bueno, nadie dijo no, es que 
el evento estuvo muy bueno, nadie dijo eso, de mucha categoría, de mucha altura 
ciudades sostenibles, eso fue de una participación con expositores nacionales e 
internacionales, pero nadie dijo eso, absolutamente nadie, pero si se dieron que 
cuenta que hubo unos problemas de pagos porque ahí si salieron todos los 
medios, entonces tuvo que salir el Honorable Concejal él solo a defenderse. 
Entonces esa es una de las metas Juan Carlos que usted  tiene y desde la 
presidencia, que vamos a estar muy fortalecidos. 
 
Con el uso de la palabra  Juan Camilo Callejas. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JUAN CAMILO CALLEJAS 
TAMAYO 
 
Buenos  días a todos mis amigos Corporados y a la mesa directiva. 
 
El Presidente acaba de tocar un tema muy importante que yo todavía no lo quería 
traer a colación, pero ya que él hace referencia yo creo que es el momento de 
hacer de pronto una anotación sobre eso y es acerca de que no está pasando en 
Bello, simplemente también por falta de comunicación asertiva, entonces en Bello 
viene sucediendo que hasta los mismos ciudadanos hablan mal de su ciudad y en 
Bello también viene sucediendo otros fenómeno y es que todos los medios, me 
van a perdonar la expresión, vienen acá tiran un pero químico, salen y se van 
entonces también viene pasando otra cosa reiterativa y s es simplemente los 
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ciudadanos agachamos la cabeza y dejamos que sigan desestimando a nuestro 
Bello. 
 
Pues yo no sé muchachos y yo tampoco es que sea el defensor de la anterior 
Administración ni vengo a defender una directriz o una matiz  política pero yo si 
quiero crear patria y de pronto la patria se empieza   a crear desde el territorio, 
entonces yo he visto que todos hemos guardado silencio absolutamente en todo o 
sea en Bello vienen hablan mal y como usted dice y cuando hacemos cosas 
buenas nunca nadie lo sabe, no cacaraqueamos el huevo que ponemos, como 
dicen por ahí algunas personas. 
 
Entonces yo si quiero que desde la corporación se empiece a legitimar a Bello, 
que se empiecen a ver esos procesos o es que los comunicadores se los inventan, 
que la popularidad de alguien le reste  a una ciudad pues a mí me tiene eso, pues 
a mí me tiene muy preocupad, una cosa es que usted me caiga mal y otra cosa es 
que usted haga las cosas bien, entonces yo veo que la popularidad de alguien no 
puede afectar a la ciudadanía y eso vienen pasando y todos hemos callado, 
entonces  aquí vienen y nos dicen que somos ladrones, que somos corruptos, que 
somos de todo no tienen pruebas, no tienen fundamentos, no tienen argumentos y 
todos nos quedamos callados y no solamente les pasa a unos y fuera de eso pues 
se supone que somos una corporación y debe de haber una soliodaridad, usted 
hace un ejemplo con el doctor Luis Carlos de ese ejemplo también nos ha pasado  
a muchos y es muy triste uno salir  a enfrentar unas cosas sin fundamentos, sin 
mentiras, sin argumentos pero como va uno solo, entonces no le prestan atención, 
es ahí donde la corporación se tienen  que solidarizar, pienso yo. Hombre es que 
yo no voy a defender como digo aquí a nada, pero es nosotros no les pusimos 
todos esos votos la mayoría de acá y todos estamos callados con todas las cosas 
que aparecen, con todo lo que está pasando hoy, con el estigma que está 
pasando hoy o es que quien compró votos acá, pues al menos yo, si van a ver 
tengo una motico, una AKT no vale más de un millón de pesos, ando en ella y ni 
siquiera tengo para pintar el guardabarros que lo que lo quebró mi hermano y 
están diciendo  que yo salí a comprar votos y que todos salimos a participar de 
ese festín, hombre  pues si es así pues hermano pues yo creo que es el momento 
de todos nos defendamos y no solamente con lo que pasó con las elecciones sino 
es  respetar la institucionalidad, hombre es que no obstante estamos ahí en vano 
sobre esos ranquin por algo, que la séptima ciudad, que la quinta yo no sé qué un 
poco de cosas que nos posicionan muy alto y que todos no hemos callado, de 
pronto porque yo no soy el más experto para salir a comunicar ni soy el que mejor 
redacta ni nada, ni  tampoco tengo las herramientas como usted lo dice, pero yo 
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creo que si desde aquí hacemos un bloque podemos realmente volvernos visibles  
porque es que vea está pasando algo y es que lo bueno lo compartimos los 19 
Corporados y nadie más en redes sociales, nadie todo el mundo se queda y es 
más hago eso también para que se lo referencien a sus equipos, entonces no más 
compartimos, ah que elegimos muy bien esto, si, si, los 19  y eso que ni los 19 
algunos. Pero vaya saque usted un artículo amarillista hasta el ex presidente lo 
twitea. 
 
Que tristeza que pase eso, y vaya a ver usted, váyase a las  instancias  legales y 
que le den a usted el beneficio de la rectificación, vaya a ver si tiene la misma 
dinámica ese artículo. 
 
Yo considero que desde acá se debe plantear una solidaridad, no solamente en 
temas de comunicación porque es que también nos tenemos que volver visibles, 
aquí nadie se ganó las cosas de mamacita, todos nos la tuvimos que luchar 
mucho, chupar sol, aguantar problemas, salir de uno, bueno todo lo que tuvimos 
que hacer para poder llegar a alcanzar esta curul y fueron muchos los que 
montaron, los que aspiraron perdón,  y con muchas capacidades también, pero no 
porque sí nosotros estamos acá. 
 
Entonces yo el llamado  que le hago es que si nos volvamos muy visibles, todos 
sabemos tenemos la percepción y tenemos el concepto de los mandatarios que 
van saliendo porque no quiero hacer referencia ni quiero poner retrovisor a nada, 
de los  mandatarios que van saliendo que a punta de fascismos lograron encantar 
a parte de la población pero que hoy cuando entregan sus mandatos se está 
viendo como está realmente el comportamiento del departamento, el 
comportamiento de las alcaldías entonces, pero que tienen una estrategia de 
medios que ellos nada más la manejan y que acá en Antioquia porque conocemos 
el contexto sabemos quién es que es, pero usted se va para otra aparte del país y 
lo tienen como un dios,  lo llaman a foros, a que venga y debata acá, a que venga 
instrúyanos, a que usted tiene un modelo educativo súper bueno. Entonces yo 
creo que esa es la parte de volvernos visibles y yo creo que nos tiene que 
empezar a doler un poquito más Bello,  porque es que los ataques no nos lanzan 
contra un ciudadano de Bello, lo lanzan contra la ciudad y lo peor de todo es que 
cuando lanzan  esas conjeturas contra un ciudadano somos  todos los afectados y 
somos todos los que callamos. 
 
Pues eso es lo que yo digo señor Presidente. 
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Muchas gracias. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Con el uso de la palabra el Honorable Concejal Alexander Varela. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL ALEXANDER VARELA 
ARTEAGA  
. 
Muy buenos días para todos los Corporados, que Dios los bendiga en este 
domingo y que mañana sea un inicio de semana en bendición. 
 
Dos cositas en la línea de la comunicación, yo estuve averiguando Ahorita con 
Yesid el encargado el presidente o gerente de TVN y mirar una forma, no con el 
presupuesto del Concejo porque sé que obviamente nos van a decir que no hay 
pero como vincular una tarea suya señor Presidente y cuente con todos nosotros 
como vincular en la empresa privada para nosotros tener un espacio así sea 
semanal y hacer de este Concejo un Concejo visible, un Concejo de calle y yo le 
digo a usted que una de las grandes demandas que la gente tenía cuando 
nosotros íbamos a campaña en las calles era precisamente esa donde están 
ustedes durante el resto del tiempo, ustedes no vienen sino faltando 4 años para 
las elecciones y eso es todo, que se hacen, ustedes que hacen, entonces en ese 
aspecto de comunicaciones también Juan también lo invitaría a usted para que 
miráramos la forma, buscáramos la forma con la empresa privada  de gestionar un 
espacio en ese canal que aunque ustedes no lo crean es un canal que es muy, 
muy visto por los bellanitas. 
 
Y lo segundo señor Presidente, yo no sé si vaya a cometer una imprudencia con 
esto, pero si me gustaría como reclamar un poquito más de aseo para el Recinto, 
especialmente Para mi puesto porque tienen huellas desde que me posesione, 
este vidrio y si soy una persona bastante quisquillosa en ese sentido, todo está 
lleno de polvo, mañana vendré más temprano a limpiar esto, pero no sé si estoy 
pecando de imprudente señor Presidente, pero si me gustaría que el Recinto fuera 
un lugar aseado, que oliera bien y que uno venga a su lugar de trabajo aseado. 
 
No sé, me disculpan nuevamente  si estoy comiendo una imprudencia. 
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Ah y respecto a las comunicaciones ahí tenemos una página, hagamos una 
editorial, hay conmigo personas que les gusta escribir, hagamos una editorial Juan 
convocada  que semanalmente un Concejal escriba algo  a cerca de ciudad, algo 
a cerca del municipio, a cerca del Concejo y lo publicamos en nuestra página y 
nosotros mismos pues nos encargamos de que eso que sale en la página también 
lo estemos nosotros difundiendo también a nuestro equipo y a toda la gente. 
 
Eran esas dos cositas señor Presidente. 
 
Muchas gracias. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Le voy dando respuesta. 
 

1. La de idea de TVN ya lo estamos trabajando, ya hablé con Yesid, ya me 
está pasando una cotización 

2. Lo del aseo, tiene razón si va a venir tempranito pues me colabora con la 
mía, tenemos un problema que s que todavía no ha salido el presupuesto 
de la contratación de los auxiliares, la Administración dice que a partir del 
20 cierran ya el año contable del 2015 y a partir de allá como que autorizan, 
aquí los contratistas entre ellos los del aseo. 

 
Bueno vamos a encomendar al doctor Basiliso para que nos ayude con esa 
diligencia porque mientras que no hayan recursos disponibles yo no puedo ser tan 
y irresponsable de contratar gente aquí para no saber ni como les voy a pagar y yo 
igual que todos ustedes los Concejales pues  estoy también escaso de plata, aquí 
ha pasado eso que contratan gente así y después, incluso aquí gente que terminó 
el contrato en diciembre, gente del aseo y no les han pagado. 
 
Entonces yo llamo a una muchacha del aseo para que venga y ella me dice pues 
como me llama si no me han pagado si quiera lo de diciembre, me deben 
noviembre y diciembre, entonces con qué cara. Entonces espero que me tengan 
un poquito de paciencia pero eso es con un registro presupuestal, uno puede ser a 
la loca, claro lo haría de cuenta mía donde tuviera plata, con toda seguridad. 
 
Con el uso de la palabra el Honorable Concejal Juan David  Muñoz. 
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TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JUAN DAVID MUÑOZ 
QUINTERO  
 
Buenos días para todos y todas. 
 
Yo también tenía la preocupación sobre cómo se estaría visibilizando todos los 
debates del Concejo, si bien hay que esperar el asunto presupuestal, para el 
acuerdo con TVN y para los boletines, que la propuesta del Concejal Varela me 
gusta mucho, a mí me gusta mucho escribir y todos los Concejales hacerlo, yo 
creo que una cosa si se puede hacer  mientras, yo hice parte de la mesa amplia 
nacional estudiantil y en la universidad de Antioquia trasmitíamos  muchas veces 
las asambleas por internet y eso no traía mayor costo, eso yo no sé si con Juan 
como se podría dar, porque una de las cosas que nosotros nos pensamos cuando 
digo nosotros hablo del movimiento Bello para el pueblo que fue el que a mí me 
lanzó al Concejo, era la necesidad de que la ciudadanía   viera cada debate, así 
no sea un debate trascendental, que la ciudadanía sepa quiénes son los 
Concejales, que están hablando, que están haciendo y yo creo que por internet 
eso no  sería problema mientras se puede lograr que se dé por un medio más 
masivo. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Muy bien, vea cuando hay un Presidente de un Concejo un Presidente 
simplemente es un coordinador de 19 Corporados, todas las inquietudes, todos los 
aportes son supremamente, enriquecen la corporación entonces todo eso nos 
sirve, se acercan y le dicen a Juan Carlos y yo de ninguna manera voy a decir que 
no, yo no me voy a oponer, no como así que van hacer eso, no es que ustedes 
son los Concejales, esa parte del Concejo, ustedes son dueños, parte y arte, y 
pueden hacer lo que les parezca, simplemente con Juan Carlos y Juan Carlos me 
dirá me dirá esto… mientras que sea positivo a la corporación y a la ciudad eso no 
hay ni que pedir permiso de hacerlo. Hagámoslo Alex, hagámoslo Juan David, ya 
arranquen mañana mismo, ve hombre muchacho, Juan vamos hacer esto y yo 
creo que no va a ver ningún problema, es para acercarse, o sea no hay que pedir 
permiso, ni antesala, es decir vamos a hacer esto y listo, todo lo que es en 
beneficio de la corporación y de la ciudad es así. 
 
No quiero dejar pasar por alto la  intervención de Juan Camilo. Vea en 2014 hubo 
un gravísimo problema acá en el municipio de Bello, que a mí me dolió mucho y 
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no salió nadie en defensa, salió por todos los medios, por RCN, Teleantioquia y 
Colombiano, Bello la ciudad más consumidora de licor adulterado del  todo el 
departamento de Antioquia y es lo dieron en RCN y nadie dijo nada y a mí me 
llamaban todos los dueños de establecimientos públicos preocupados, como  sale 
esa noticia y no sale nadie en defensa , entonces quien va  a venir a visitar a los 
establecimientos públicos a las discotecas, tabernas, griles y nadie dijo nada y es 
una cosa grave, grave para l comercio porque es que yo digo si Bello es la ciudad 
más peligrosa quien viene y diarios ale eso pero si sale el secretario de gobierno, 
sale el comandante de la policía, sale el Alcalde, pero no salio nadie, por eso les 
digo tenemos que tener muy bune soporte, tenemos que salir en defensa de  todo 
lo malo. 
 
Con el uso de la palabra José Rolando Serrano. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JOSÉ ROLANDO 
SERRANO JARAMILLO 

 
Gracias Presidente un saludo muy especial para usted, para la mesa y para todos 
los Corporados. 
 
Salí del Recinto y me excuso con vos Juan porque estabas haciendo uso de la 
palabra, precisamente porque estaba hablando con el secretario de servicios 
administrativos, el doctor Carlos Mario Garcés y él se compromete que mañana da 
la instrucción para que a partir del martes por lo menos dos veces a la semana 
una de las niñas del aseo de alguna de esas oficinas del edificio venga más 
temprano y nos ayude con el  aseo  de acá del Recinto mientras  se hace pues ya 
todo el tema contractual, entonces ya mañana quedé de comunicarme con él para 
que él imparta la instrucción a una de las niñas de acá y nos va a seguir 
colaborando con el aseo del Recinto Presidente. 
 
Gracias. 
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Muchas gracias José. Yo había hablado, pero también lo mismo, me dijo no es 
que empiezan el 15, yo había dicho, ve estamos sin muchacha, quien atienda a 
los Concejales, me dijeron no hablamos después del 15 que empiezan, es más me 
dijo empezamos y vamos a llamar así el 15 las de los colegios, tranquilo Concejal, 
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después del 15 y yo iba a madrugar mañana, no lo iba a decir, pero ya que se toca 
el tema porque con el doctor Garcés, el doctor Juan Guillermo, hasta con una 
muchacha que está ahora de asistente del Alcalde, una muchacha Viviana le dije 
de mi preocupación y me dijo no, no Concejal después del 15 cuente que le vamos 
a mandar una muchacha. 
 
Con el uso de la palabra el Honorable Concejal Luis Carlos Hernández. 
 
TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LUIS CARLOS 
HERNÁNDEZ GIRALDO   
 
Gracias señor Presidente. 
 
A ver yo quiero ser muy respetuoso con el tema, cada Presidente organiza sus 
cosas y ya llega uno pues acá porque aquí vuelve uno  a ser el Concejal que 
somos todos, pero le quiero contra a Juan David que en la presidencia del 2014 
modernizamos este Recinto y el año 2015 el Presidente prácticamente no utilizó 
este modernismo, hoy tenemos una cámara, que yo he insistido, no sé dónde 
estará la cámara que ya nos pueden ver por la página web las sesiones, no nos  
de miedo, es bueno que la gente nos vea, que está haciendo este Concejo señor 
Presidente, que yo estoy seguro que eso lo podemos hacer. Dentro de 
modernismo estaba esa idea que iniciáramos las transmisiones en directo. 
 
El otro fue el tema de las actas que tampoco se ha cuadrado ya las actas 
automáticamente ellas se van digitando, tampoco eso se cuadró en el año 2015 y 
la  otra fue la trasmisión que yo recalque que es la presentación que hagamos de 
acá a este sistema, porque hoy prácticamente nosotros utilizamos este 
computador, pero solamente utilizamos acá  internet, pero en el momento que. Yo 
veo que aquí hay Concejales muy juiciososque van hacer una presentación, usted 
necesita acá para que se proyecte allá, tampoco se hizo. 
 
Entonces por eso hablaba con respeto del anterior Presidente y yo le aposté 
demasiado al tema de modernizar este Recinto y el tema tecnológico porque 
nosotros n o podemos desconocer que tenemos que modernizarnos, hoy la página 
web con Juan Carlos la modernizamos también, tuvimos la oportunidad de tener 7 
comunicadores, de los  cuales habían unos alfabetizadores, porque le dimos toda 
la importancia al tema de comunicaciones, aquí cualquier situación que se 
presentaba la comunicación era entonces, eso son cositas que podemos trabajar y 
yo estoy seguro que con mi compañero Carlos augusto se pueden  retomar cosas 
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importantes para que no nos de miedo, hoy tenemos que entrar a ese 
modernismo, que la gente nos vea, yo estoy seguro que mucha gente quiere saber 
que es el Concejo, cual son los Concejales juiciosos, cuales trabajan y eso nos va 
a servir a todos, eso es un mensaje que quiero compartirles, que señor Presidente 
arranque ese proceso, el departamento de sistemas estamos seguros que le van a 
ayudar en ese sentido para que hoy este Concejo de verdad, que es de los pocos 
que entraría en ese modernismo porque la mayoría de los Concejos de Antioquia 
la gente no los ve, nosotros entraríamos en esa situación, entonces estamos ya 
atrasados para que verdaderamente lo que se hizo en este recinto, la proyección 
que se hizo verdaderamente tenga el objetivo que nos habíamos trazado. 
 
Entonces yo señor Presidente lo invito para que arranquemos que bueno que la 
gente vea este nuevo Concejo mire un tema tan importante que se trató en estos 
días como fue el tema del medio ambiente cuando históricamente se los digo no 
había habido tanta intervención respecto a los Concejales, entonces eso nos va 
ayudar mucho para que la comunidad tenga una muy buena relación con este 
Concejo. 
 
Eso era lo que quería hablar señor Presidente.  
 
TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Volvemos a lo mismo, vuelvo y le digo eso hizo en el 2014, se modernizó el 
Recinto,  se compraron los computadores y todo, quien se dio cuenta, Luis Carlos 
y los que estábamos aquí, nadie eso no trascendió ¿Por qué? No hay 
comunicaciones en el Concejo  
 
Continuamos con el orden del día señor Secretario. 
 
TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 
 
Está agotado señor Presidente. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE CARLOS AUGUSTO 
MOSQUERA GÓMEZ 
 
Agotado el orden del día, levantamos la sesión y citamos para mañana ocho de la 
mañana. 
 
Muchas gracias y feliz día. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Carlos Augusto Mosquera Gómez   Carlos A Carmona Rodríguez  
Presidente   Secretario  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Alba Diony Arroyave García 
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